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Tanév után
(Ky) Bezárultak az iskolák kapui, 

megkezdődött a tanulásban, munká­
ban eltöltött iskolai év után a megér­
demelt szünidő, az ifjúság legboldo­
gabb évszaka. Nem tisztára pihenő 
ez a két hónap sem tanárnak, 
sem diáknak. A pedagógusok, 
azt itt Léván is látjuk, kü­
lönböző tanfolyamokat látogatnak, 
hogy tovább képezve magukat ma­
gasztosan szép hivatásuknak még 
magasabb szellemi fokára emelked­
jenek. A komolyabb diákok sem 
vetik teljesen sutba a könyveiket. 
Örömmel látjuk, hogy ifjúságunk 
is teljes lélekkel átérzi a mai idők 
szellemét, sokkal komolyabban ké­
szül az életre s több helyütt máris 
a felnőttek munkáját pótolja igen 
lelkiismeretes odaadással. (Lásd a 
Légót, Diákkaptárt, munkatábort, 
stb.)

Nagy gond a szülőnek az isko­
lai beiratás, ruha, tandíj, könyvek, 
jelentős kiadást jelent, de még en­
nél is nagyobb gondot okoz a vég 
zett diák szülei elé meredő nagy 
kérdés, vájjon milyen pályára adja 
gyermekét, hogy boldog is legyen, 
a kenyerét is megkeresse s hasz­
nára is váljék a magyar társada­
lomnak, a hazának. Mert ma, ami 
dőn a közösségi gondolat, a nem 
zeti szellem reneszánszát kezdjük 
élni, az embernek nem csak a sa­
ját javát, egyéni boldogságát kell 
előtérbe helyezni, hanem gondolni 
kell a nemzeti közösségre is, mert 
a nemzet érdeke is kötelezettsége­
ket ró tagjaira.

Megjavult helyzet gyanánt kell 
elkönyvelnünk azt a tényt, hogy 
itt a visszacsatolt területen a pá­
lyaválasztás gondja megkisebbedett 
a felszabadulás óta.

Az életlehetőségek legszélesebb 
tere áll nyitva ifjúságunk előtt, nem 
úgy, mint a cseh rabság huszéve 
alatt, amidőn igen gyakran lelkén, 
nemzeti érzésén és emberi önérze­
tén erőszakot kellett tenni, hogyha 
természetes hajlamait akarta ér­
vényre juttatni a magyar ifjú pá­
lyaválasztása során. Hála Istennek, 
ezen a szomorú korszakon már túl 
vagyunk.

A gondterhes szülő most talán 
azt várja, hogy tanácsot adjunk ne­
ki fia pályaválasztása tekintetetében. 
Ez nagyon is felelősségteljes dolog 
s nem is a sajtó feladata, erre va­
lók a tehetségkutató intézetek s 
Magyarországban már számos pá­
lyaválasztási tanácsadó működik. 

Mi csak azt mondhatjuk, hogy az 
ifjúnak hivatásérzete szerint kell 
pályát választani. Régi tapasztalat 
az, hogy csak a hivatását szerető 
embernek okoz örömet és megelé­
gedést a munkája, azt is tapasztal­
hattuk, hogy csak az örömmel vég­
zett munkán van istenáldás s a hi­
vatásérzettel telitett ember tudja 
igazán és eredményesen szolgálni 
a nemzeti közösséget. A magyar 
ifjú, a mi vidékünk ifjúsága, most 
boldog lehet, hogy szabadon, min­
den megkötöttség és lelki gátlás 
nélkül előtte áll a magyar élet 
egész területe, minden pályája.

Magyarországon pár év előtt túl­
termelés volt a szellemi pályákon s 
csak itt a Felvidéken ötszáz állás­
nélküli magyar tanítót tüntetett fel 
a statisztika. Hazánk területi meg­
nagyobbodásával mindez eltűnt. A 
szellemi munkások a felszabadulás 
óta sorban elhelyezkedtek, sőt pe 
dagógus, mérnök és orvoshiány 
van. Kornis Gyula a közelmúltban 
azt irta, hogy a magyar kultúrát 
veszedelem fenyegeti azáltal, hogy 
a gyöngén díjazott tanári és taní­
tói pályák nem vonzzák az ifjúságot, 
amely nagyobb részt a jövedelme 
zőbb közgazdasági területeken ke­
resi érvényesülését. Hogy a köz­
igazgatás, sőt a vármegye sem az 
a tündöklő orom többé, mutatja az, 
hogy a vármegyénkben meghirde­
tett 140 pengő segélyes gyakornoki 
állásokra egyetlen pályázó sem je­
lentkezett. Mégis mozdultak már a 
vármegyék a tisztviselők fizetésé 
nek rendezése érdekében, éppen a 
minap csatlakozott ehez az akció­
hoz Bars—Hont vármegye törvény­
hatósága is.

Az uj szellem elömlését tapasz­
talhatjuk hazánkban. Nem kisért 
már többé az a gondolat, hogy 
»ur« az apa, ennélfogva tehát a fiá­
ból is >urat« kell nevelni minden 
áron. Ha nincs is tehetsége, a fő az, 
hogy papír legyen a kezében, bizo­
nyítvány, a többit majd elvégzi az 
összeköttetés, a protekció. Vagy 
a másik felfogás, hogy: nem volt 
ur az atyja, legalább a fia legyen 
»ur«. Igen, ezek a gondolatok már 
kevésbé kisértenek mint hajdan, 
noha egyes körök görcsösen is 
ragaszkodnak a beteges előítéletek­
hez, nem szégyen ma már a nem­
zetivé alakuló közgazdasági pályán 
keresni az élet lehetőségét, még a 
régi uraknak, a történelmi nevek 
viselőinek sem. Kár, hogy ilyen 
későn jöttek rá 1

Itt az idő, amidőn elhalkult a 

szülők ajkán a régi idők megszo­
kott mondata: ha nem jól tanulsz, 
inasnak adlak ! Ma már a jó tanu­
lók is elmennek ha nem is éppen 
inasnak, hanem gyakornoknak va­
lamely üzembe, mert nemcsupán a 
bizonyítványért keil járni az isko­
lába, hanem a tudásért, hogy a tu­
dással felvértezve jelenhessék meg 
ifjúságunk az élet versenyének po­
rondján, magában, erős jellemében, 
szellemi képességeiben bízzék és ne 
a protekcióba vesse minden remény­
ségét. A magyar élet akkor lesz 
igazán egészséges, hogyha teljesen 
kigyógyul a protekciós-lázból. A 
saját tehetsége révén érvényesülő 
emberben mindég több az ember­
ség, az emberiesség érzése és a 
nemzettestvéri indulat, mint a pro­
tekció által feltoltban, mert a ta­
pasztalatok szerint legtöbbnyire a 
protekciósok azok, akik lóhátról 
szoktak beszélni embertársaikkal, 
mert ezek a saját bőrükön soha 
sem érezték még az élet nehézsé­
geit, mindig mások segítették őket 
az akadályokon át.

A nemzetnek magabizó, kemény­
kötésű férfiakra van szüksége, olya­
nokra, akik a maguk lábán is meg­
tudnak állni az élet viharában s a 
protekció helyett a nemzeti össze­
tartás szellemének öntudata a táma­
szuk. Olyan emberekre van szüksé­
günk, akik nem tartanak számot 
személyük kivételezettségére, csa­
ládi összeköttetéseik, származásuk 
révén, mert arra a jogszerű protekci­
óra építik fel életüket, amelyet te­
hetségnek és egyéni képességnek 
ismerünk.

Oda kell hatni, hogy az iskolában, 
a levente testületben, az önkéntes 
munkatáborokban kialakult bajtársi 
érzés olyan nemzettestvéri szel­
lemmé erősödjék, amelyet az élet 
nem fog tudni szétszaggatni semmi­
lyen megpróbáltatásban. A nemzeti 
összetartás szellemét már az isko­
lában és az ifjúsági szervezetekben 
kell olyan erőssé fokozni, hogy 
azt sem a későbbi foglalkozás, sem 
társadalmi osztályokba helyezkedés, 
sem pártpolitika ne bonthassa meg 
soha többé I S ha ezt erősen akar­
juk, meg is lesz, mert ha egy nép, 
egy nemzet valamit erősen akar, 
az meg is valósul. Példa rá a fel­
szabadult részek magyarságának 
nem lankadó akarata.
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A barsi református egyház közgyűlése
A barai ref. egyházmegye julius 7 én Láván 

tartotta éri rendes közgyűlését Cteglédy Pál 
esperes és dr. Négy Bála egyházmegyei 
gondnok elnöklete atelt, amelyen a közgyűlést 
alkotó tagok ciaknem mind jelen voltak.

A közgyűlés Czeglédy Pál bibliaolvasásával 
és ábitatoa imádsággal kezdődött. Majd Pap 
József egyházmegyei főjegyző terjesztette elő 
az egyházmegye éa az egyetemes egyház 
időszerű kérdéieivel foglalkozó esperesi jelen­
tést. illetve az egyházmegyei közgyűlésnek az 
esperesi jelentésre hozott alábbi határozatait.

Egyházmegyei közgyü és legelőször is méltó 
tisztelettel és szeretettel köszöntötte Kor­
mányzó Urunkat és a magyar Kormányt 
abból az alkalomból, hogy mű t évi gyűlésünk 
óta ismét gyarapították szeretett hazánkat a 
második bécsi döntés folytán hazakerült Er­
déllyel és a Délkeleti résszel, valamint a 
dicső honvédségünk által felszabadított Dél­
vidékkel. Kormányzó Urunk további nemzet- 
épilő munkájára a kösgyü'és a jó Isten 
minden áldását kérte. Szeretettel köszöntötte 
a közgyűlés a hszakirü't Erdélyi, Délkeleti 
és Délvidéki testvéreinket, nemzet- és haza- 
épitö munkájukra a jó Isten áldását kérte.

Közgyűlés felkérte a lelkipásztorokat, taní­
tókat, elöljárókat, világi vezetőket s ezekáltal 
népünket, hogy a mai nehéz időkben min­
denki hűségesen, önmegtagadással, minden­
áldozatra készen teljesitse kötelességéi ott, 
ahová az isteni gondviselés állította hazánk 
és nemzetünk jobb jövője érdekében.

Közgyűlés megemlékezett két nevezetes 
évfordulóról. A magyar országgyűlés 160 
évvel előbb iktatta törvénybe az 1791. évi 
‘26 t. c.-t, a protestantizmus val ásszabadsá- 
gának alaptörvényét. S 150 évvel ezelőtt 
született a legnagyobb magyar, gróf Széchenyi 
István, a nemzet nagy nevelője, aki egy­
szersmind a legáldozatoaabb magyar is volt, 
mert egész életét és vagyona tekintélyes részét 
odaá dozta nemzetének. Közgyűlés felhívta a 
lelkipásztorokat éa tenitókat, hogy ezekben a 
történelmi időkben Széchenyi István egyénisé­
géről, tanitáaairól az iskolákban és népmű­
velési estéken méltóképen emlékezzenek meg.

Kegyelettel emlékezett meg a közgyűlés 
Holló Géza ujbarsi és Stndor Benő negyedi, 
— előzőleg volt bajkai és hontfüzesgyarmati 
lelkipáaztorokró', akiket az Ur a mű t évben 
elszólitott az élők sorából.

Közgyűlés tisztelettel köszöntötte Patay 
Gyula tarnadi. Kis Gyula vámostedányi lelki­
pásztorokat, Nagy Á'pád garamlöki tanítót, 
akik négy évtizedes odaadó szolgálataik után 
nyuga'ombe voru'tak. Szeretettel köszöntötte 
a közgyűlés Dómján Aladár farnadi és Szabó 
István ujbarsi lelkipásztorokat uj lelkészi 
állásuk elfoglalása alkalmává1, mindkét vá­
lasztást megerősítette.

Tudomásul vette, hogy Szilva Árpád, Végh 
Mária Pozbáre, Bors Lijos Lévára, Sándor 
István Nigysallóba, Bella Kálmán Kiskosz- 
mályra véglegesen, Pál István Nagypessekre 
és Duba Mária Pozbára ideigl mezen tanitókká 
választattak. Moravecz Vilma pedig Lávára 
a presbitérium jelö ése alapján, a Vallás- és 
Közoktatásügyi Minisztérium által aegédovó- 
nöi minőségben kineveztetelt.

Foglalkozott a közgyűlés a lelkészválasz­
tási törvénnyel is, szükségesnek tartja a lel- 
készválasztási törvény reformját, ezzel kap­
csolatban szükségesnek tartja a presbitérium 
jogkörének kiterjesztését és a bemutatkozó 
szolgálat eltörlését.

Közgyűlés örömmel vette tudomásu', hogy 
az egyetemes zsinat f. évi májusi ülésszaká­
ban az erdélyi és királyhágómelléki kerületek 
visszatéréséről szóló törvényt ünnepélyes ke­
retek között bscikkelyezte s megnyugvással 
vette tudomásul, hogy az Országos Ref. Lel­
készi Nyugdíj Intézet Intéző Bizottsága a 
visszacsatolt területeken működő lelkészeket 
1941. január 1-től a nyugdíj intézet kötelé­
kébe felvette és e csehszlovák nyugdijat 
élvező lelkészek és özvegyek nyugdíj ügye 
is rendezést nyert.

Közgyűlés felhívta a lelkipásztorokat és 
tanítókat, hogy kísérjék figyelemmel az elemi 
iskolába járó szorgalmas és jó előmenetelő 
tanulókat és ezeknek szüleinél hassanak oda. 

hogy gyermekeiket a pápai főisko ában ki- 
tanittassák.

Felhívta a közgyűlés a presbitériumokat, 
hogy az egyházmegye valamennyi presbité­
riuma csatlakozzék az Országos Presbiteri 
Szövetséghez s felhívta a telkipásztorokat, 
tanítókat, gyülekezeteket, hogy a kiskoszmályi 
trvaházat fokozottabb mértékben támogassák 
özekben a nehéz időkben.

Szeretettel köszöntötte a közgyűlés Rácz 
Lajos nagykáluai kántoriamtól, akit a kerület 
nyülekezetei kerületi tenitóképviselönek vá- 
azztottak meg egyhangú bizalommal, továbbá 

Peksrik Vilmos, Szarka Zsigmond, Rózsa 
Bertalan és Nagy Árpád tenitókat, akiket a 
Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium ki­
tüntetésképen a hetedik fizetési osztályba 
éptetett elő

Közgyü’és fájdalommal állapította meg ez 
évben is a statiaztikii Idátokból, hogy az 
egyházmegye egyházközségeiben az 1940. 
övben a születések száma ismét kevesebb 
volt, mint a halálozások száma. Közgyűlés 
orvosláaképsn ebben a komoly kérdésben 
egyrészt külső, állami beavatkozást, másrészt 
az evangélium ereje által népünk beleő, telki 
megújulását tartja szükségesnek.

Az egyházmegyei tanács tagjaivá megvá- 
asztotta a közgyűlés lelkészi részről S'.abó 

S. Zsigmondot, Pap Józsefet, világi részről

KOLOZSVÁRI UTINAPLÓ
Az ember azt hiszi, hogy fél Budapest 

leköltözött l>dé'.ybe s küönösképpen Kolozs­
várra, amint végig megy a Mátyás király té­
ren s be-be kukkant a kávéházakbe, mintha 
mindenki itt adna egymásnak találkosót, aki 
szellemi ember „Magyarországon", (mert itt 
még ma is pontosan elkülönítik az emberek 
Magyarországot Erdélytől, mihelyst a Királyhá­
gón áttüstölög velük a roppantul zsúfolt vonat).

Nézzük csak, im itt van Erdély szellemi 
élvonala, a Belvárosi Kávéházban gyülekeznek 
este hét óra tájban, már kedvesen mosolyog 
Kemény János báró, besiet Tavaszv Sándor, 
fehér kalapjával integet Kovács László, a 
Helikon szerkesztői*,  aztán Nyíró Jóska is 
előkerül, — Tamási Aront most várjak Pest­
ről — s alighogy e'nelyeskedünk az vattai­
nál, már tágítani is kell a helyet, mert el- 
fogyhatatlan, örök szivarjával ott áll Hunyady 
Sándor, — mindig visszavágyik Ko'ozs- 
várra, — aztán megjelenik fiával, feleségével 
Zilahy Lajos s hogy jobban körünéiünk, 
már Móricz Zsiga bácsi ia előjött, azzal di­
csekszik éppen, hogy pásztorbotot kapott a 
csiki hegyekben s szalmakatepot is vett, 
székelyeset, abban járta a begyeket bal hélig.

Jönnek, egyre jönnek s egyre több széket 
kell a terraszra helyezni, egyre többünk előtt 
gőzölög a valódi finom török fekete. Am, 
nézzünk csak körül, itt a Felvidék is: Schubert 
Tódor magas, elegáns alakja jelenik meg a 
széksorok között, — a Helikonisták disztegja 
ő, — később az újvári Bsrecz Kálmán s az 
ungvári Wellman M hály, sűrítik a sort, az 
ember a szeméhez kap s ijedten mondja, 
mi lesz itt, talán az egész Msgyarorazág 
átköltözik nyárra Kolozsvárra 1

Igen s lám, Orlutay Gyula, a híres folklo­
rista is itt van már, és akit csak tegnapelőtt 
láttam a Margitszigeten Puck szerepében, 
Somogyi Bogyó, erdélyi tenyőpálinkát muto­
gat, azt vette pesti ismerőseinek ajándékba. 
Csak egy félnapig örült neki, a vonaton 
úgyis megitluk a pálinkáját, rosszullétet szín­
lelve. Zilahy kezdte s egy ismeretlen vivóbaj- 
nok végzett a pálinkával a rákosi rendező 
táján . . .

Egyszóval soha annyi „szellemi ember*  
nem nyaralt ezen a tájon, mint most. Han- 
kiss János egész családját lehozta s most 
készül éppen a csiki hegyekbe, soha annyira 
nem látszott meg a visszacsatolás óta Kolozs­
váron as, hogy valóban az ország második 
fővárosa, mint éppen most.

Kós Károlyt várjuk még, ő viszont kiment 
Sztánára hétvégi pihenőt tartani s ahogy a 
főtéri nagy forgalmat nézzük, Bánffy Miklós

Caekey Jánost, Rácz Lajost, a lelkészjelölő 
oizoltság rendes tagjává Konta Károlyt, Cse- 
key Jánost, póttagjává dr. Agyagási Sándort, 
éa dr. Guba Jánost, a pénzügyi és gazdasági 
bizottság tagjává Soös G Endrét és dr. Vargha 
Sándort választotta meg a közgyűlés.

Tó h Imre egyházmegyei jegyző előterjesz­
tette a közalap, a nyugdíj, a segélyalap bi­
zottság s a telkészegyesület felterjesztéseit. 
Rácz Lajos tanügyi előadó a tanügyi bizott­
ság részletes jelentését terjesztette elő, teijea 
képét adva iskoláink anyagi és szellemi álla­
potának. Szinay Stndor számvevő a pénz­
ügyi bizottság s a számvevőszék jelentését 
terjesztette elő az egyházak, az egyházme­
gyei, a lelkészi és tanítói gyámoldai pénztárak 
helyzetéről. Konta Károly egyházmegyei pénz­
tárnok több segélyiránti kérvényt és az egy­
házmegyei szabályrendelet tervezeteket ter­
jesztette e'ö. Dr. Vargha Sándor egyházme­
gyei jegyző különböző közigazgatási ügyeket, 
Szűcs Lajos gyámoldai pénzlárook a lelkész- 
gyámolda módosított a'apszabályait, Pap Jó­
zsef egyházmegyei löjegyzö a missziói bizott­
ság jelentését és a kiskoszmályi árvahás 
1940. évi működéséről szóló jelentést terjesz­
tette eő

A részletes esperesi jelentésen kivül 37 
pontból állt a közgyűlés tárgysorozata. A 
aözgyü’és a déli órákban a Himnusz clének- 
éiével és az esperes imáds Igával véget ért. 
Délután bírósági ülés vö t.

hajlott alakja tűnik föl. Barátságosan integet 
befelé : „megyek haza, várom a társaságot 
holnap Bonchidára, hozzám I*

S pestivel történi a szokásos nyári botrány 
is: Ricz Vali, a dizőz ütött nyakon egy 
okvetetlenkedő, becsípett fiatalembert a 
New York bárjában, mert nem hagyta éne­
kelni a szőke művésznőt. A nyakleves el­
csattant, a fiatalember megdühöaödött a fel­
jelentette a művésznőt, közszemérem elleni 
vétség címén. Másnap azonban kijózanodott 
s visszavonta a le jelentést, mivel az egéaa 
város Rácz Valinak adott igazat a csattanóé 
ügyben . . .

•

Milyen Kolozsvár a visszacsatolás elaö 
nyarán 1

Boldog.
Még emlékemben él küzdelmem a c'uj-i 

szigurancával, amikor végül is a ssiáu-anca 
győzött, mert mi hagytuk ott bosszankodva 
Kolozsvárt, még kísértenek a rossz emlékek, 
de már oly jól esik látni a magyar forgalmi 
rendőrt az utcasarkon a hallani az IBUSZ 
autók dürrögését, amint valami vendégforgalmi 
látványosság felé fölözik. Romolus és Rimua 
bronzszobra eltűnt s diadalmas szépségében 
áll a Mátyás szobor Az utcán alig román szó, 
a románok elkülönítik magukat a magyaroktól. 
Még a korzójuk is külön van, nem kevered­
nek. Életük : a passzív rezisztencia vállalása.

De román szó kevés. Csupa, ctupa ma­
gyar szó Kolozsvárott, hogyan is lehetett ez 
a város oly sokáig idegen uralom alatt? 
Nincs egy cégtábla, amely a régi világot 
jelzi, — a festők jól kereshettek, — egy- két 
uj épület s néhány halványan eltűnő román 
felirat emlékeztet a román világra. S a ro­
mán gyufa, mert ugylátszik, ebből oly ren­
geteg maradt felhalmozva, hogy még ma te 
azt a készletet fogyasztják.

A belvárosban a románok alig építkeztek. 
Amit építettek, azzal is csak rontották a 
régi, szép stílust, éppúgy, mint a csehszlo­
vákok Pozsonyt „korszerűsítették*  négyszög­
letű palotákkal. A külvárosban nagy villatele­
peik vannak s persze, fennen hordja kupo­
láját az elmaradhatatlan román templom te.

•
Igen, ilyen flekként legfeljebb csak Maros­

vásárhelyt tehet kapni, igy, fatálon, villára 
tűzve, peprikamárlással, vargabéles nyoma­
tékkel. És küküllőmenti bort, székely sajtot, 
tenyőviaet s borvizet. Túlságosan nagy olcsó­
ság nincsen Kolozsvárott, azt nem lehet
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Állítani a az ember jól rágja a fülébe a 
kiazolgálószemélyzetnek, hogy menüt kér, 
mert a ceruza rögtön nagyon vastagon fog. 
ha nem beszéli meg jóelöre az ebédet a az 
árakat . . .

•

A rendezés annyi, mintha csak a mi fel­
vidéki városainkban lennénk. Egy vasárnap 
hatféle rendezés volt, csak felekezeti rende­
zés háromféle. Kulturális ünnepély, ez vol­
tunk mi, vivóbajnokság, erre jött Pluhár, 
protestánsok Tarka Nap-ja, ide kellett menni 
ebédelni, aztán unitáriusok s görög hiltlek 
délutánja, gazdagyüléa, azinház, mintha csak 
tőlünk vennék a példát, amikor mi is egy­
más hegyére hátára s egymás e lenére ren­
dezünk. Végül azonban minden jól sikerült, 
mindenüvé jutott ember a százhúszezerből.

A forgalom hatalmas. Ember ember há­
tán. Mintha senki sem laknék otthon.

A fáradhatatlan s lelkes Kuthy Sándor, — 
a KÉSZ ügyvezetője, — még tetézte a 
programmot a igy jutottunk ki Kslotaszegre 
s Bonchidára is.

Kalotaszeg színeit nem lehet elfelejteni. A 
látvány, ahogy a nép a templomdombon fel­
felé ballag, Istentiszteletre, a pirosnak, sár­
gának, zöldnek, fehérnek tavaszi tobzódása 
úgy tetszik, mint valami nagy nagy felszaba­
dulási hálaadás. Ü.tlnk a temp ómban, együtt 
énekelünk a kalotaszegiekkel s csak nézzük 
ennek a népnek Istenáldott művészetéi, néz­
zük ezt a mi erdélyi magyar népünket, amint 
színekkel, formákkal, dallal a köszöntéssel 
ad hálát az Istennek, hogy élhet . . .

— Bizony, uram, csak még egyszer az az 
olá világ ne . . . — mondja egy kék-köd- 
menes öregember.

Ciattognak a fényképezőgépek, pereg a 
film, alig tuduok eltávozni ebtől a székely 
kapukkal ékes, élelmes, ügyes, szép faluból. 
Megint csak egy régi román csendőrre kell 
gondolnuok, aki élvezhetetlenné tette, sűrű 
okvetetlenkedésével a kalotaszegi vasárnapot 
egykor . . .

. . . Bonchida. Igen. Bonchide, — a Hen 
cida párja, — valóban van, miként a köz 
mondásban is él. Nsm is csal a közmordis, 
amikor a Hsncidától Boncidáig gazdag em­
bereket, borral folyó mulatozásokat említ, 
csak meg kell nézni a Binffy- kastélyt s rög­
tön sejti az ember, hogy ilyen kastély birto­
kosáról valóban állíthatta az egyszeri ember, 
hogy rettentő gazdag.

S a hatalmas ősök leszármazottja, Bánlfy 
Miklós, — Kisbán Miklós, — ez a nagyon 
eszes, finom, disztingvált nagyur milyen köz­
vetlen, barátságos házigazda ebben a csoda­
szép otthonban. Pedig harmincén vagyunk s 
harminc embernek ilyen világban a tízóraija 
ia sokat jelent . . .

Erdélyre, az Apafiak, a Telekiek, a Bán- 
ftyak Erdélyére sell emlékeznünk, amikor a 
hatalmas termeken keresztül aétá.unk a az 
erdélyi szellem ling körül, amikor a könyvtár 
fóliánsait lapozgatjuk: ilyen könyvtárak, 
a ilyen könyvek árasztották magukból azt a 
levegőt, amely oly más, nekünk sokszor oly 
szokatlan, s mégis annyira áhitatosan, da­
cosan s mindörökig migyar . . .

SZOMBATHY VIKTOR.

Cukor nélküli gyümölcsíz 
készítése

A szamóca, riblzke, cseresznye, meggy, málna 
beérett, s érésben lassan követi ezeket az egres, 
sőt egyes helyeken a kajszi (sárgabarack) is. Ezek­
ből a gyümölcsökből már most kell befözni azt a 
mennyiséget, ami a mindennapi fogyasztás felett 
megterem, vagy amit kimondottan befőzésre vásá­
rolunk meg A befőzési cukor azonban még nem 
vásárolható, a gyümölcstermelőknek juttatott es 
20 kg-ig terjedhető cukormennyiségre a vásárlási 
engedély még nem érkezett meg.

Tekintettel erre a sajnálatos körülményre, nem 
kell azonban azt hinni, hogy most már cseresznye, 
meggy, málna és szamóca az idén nem is lesz el­
tehető. Cukor nélkül is, legalább is egyelőre cukor 
nélkül, az alábbi módon gondoskodhatunk ezeaböl 
a gyümölcsféleségekből télirevalóra.

KOLONFÉLÉK_J

— A SZÉCHENYI MAGYAR KULTUR 
EGYESÜLET Budapesten tartotta évi köz- 
gyű ásót, melyen szép számban vettek részt 
a felvidéki kultúráiig élet irányitói. Schubert 
Tódor elnök nagyszabáiu beszédben nyitotta 
meg a közgyűlést s fejtette ki az egyesület 
célját, ismertette azokat a feladatokat, ame­
lyeket a legnagyobb felvidéki kulturális 
egyesületnek végeznie kell. Kegyeletei sza­
vakkal emlékezett meg a SZMKE nagy 
barátjáról, az elhunyt Teleki Pai miniszter­
elnökről, akinek eszméi szerint munkálkodik 
tovább az egyesület. Szombsthy Viktor fő­
titkári jelentésében ismertette a SZMKE 
elmúlt kulturális évadjának történetét. A 
SZMKE Dem lanktdó erővel dolgozik a nép­
művelés érdekében 186 szervezetével. Ren­
dezései e télen mintegy 70000 embert moz 
gattak meg. E őadókat küldött a szerveze­
tekhez, tanfolyamokat s vetitettképes előidá 
sokat rendezett, könyvtárakat bővített: 
általában a magyar népnevelés minden igát 
felhasználta céljii elérésére. Majd Bocz Elek, 
Feja Tibor, Nehéz Ferenc, Tichy KáimáD, 
Htltenberg Ince, Balogh Mihály titkári jelen­
tései következtek. Varga Imre közp. titkár a 
jövőévi munkatervet s a SZMKE nagyobb 
tanfolyamainak tervét ismertette. A költség­
vetés ismertetése után újra megválasztotta 
tisztikarát. Az országos választmányban he­
lyet foglalnak Léváról Alaksza Ambrus, 
Czeglédy Pá’, Koperniczky Kornél, Baraend- 
rédről Bsluch Imre, Kiskérröl Nagy Bála, 
Vamosladányból Farkas Karoly, Fajkürtről 
Szombat Antal, Nagysallóbűi Molnár László, 
Ipolypásztóról Mcnyhár János, Garamsailóból 
Csontos Vilmos, Felsőszecserói Szalay Pál, 
Zselizről Bojsza József. A SZMKE közgyű­
lésén elhangzott jelentések rendkívül intenzív 
kulturális munkáról számoltak be: az egész 
Felvidéket behálózó kulturális egyesület 
nemcsak a nehéz kisebbségi évek alatt állotta 
a vártát, hanem a visszaciatolás után is 
szervesen illeszkedik bele a magyar huturá- 
lis életbe s jelentős tényezője a vidék köz­
művelődési életének. A SZMKE szintén be­
kapcsolódik a Széchenyi emlékév megünnep­
lésébe, nevéhez és hivatásához híven.

— BEFEJEZŐDÖTT A NÉPMŰVELÉSI 
TANFOLYAM Pénteken dr. Oaoncsanyi Tibor 
az egészségügyi kérdésekről, Kékessy János 
a népies elemekről értekeztek. Az utóbbi 
kérdésnek bővebb fejtegetésre lett volna szük­
sége. Egy óra kevés letargyahsára. Tarcsa- 
falvy Lajos tábori lelkész a leventékről 
beszélt. Megrázó szavai, kitűnő előadása óri-

AAinden kg gyümölcsvetőre (gyümölcsvelő: ki- 
magvazott, esetleg meghámozott es felvagdalt fel­
készítmény) I és tel gr bensoesavas nátront adunk, 
s ezt a készítményt megfelelő edényben tűzre tesz- 
sziik. A tüzelést, állandó keveres mellett addig 
folytatjuk, amíg a készítmény forrásba nem jön. 
Amikor a készítmény forrásba jön, ettől az idő­
ponttól fel órán át forrni hagyjuk. Miután ez meg­
történt, a felkeszitmenyt (mivel cukor nincs benne : 
felkeszitmény a neve) üvegbe tesszük, s celofán­
nal lekötjük, majd száraz, hűvös helyen tartjuk 
mindaddig, amig a cukorhoz hozzá nem jutunk, 
vagy akár addig, amíg gyümölcsvelő felkészitme- 
nyünk fogyasztásra nem kerül.

Ekkor a gyümölcsvelőt újra elővesszük, kg ént a 
szokásos mennyiségű (általában 60-80 dkg) cuk­
rot hozzáadjuk, felfözzük azt, igy most már fo­
gyasztásra, vagy vegleges eltevesre alkalmas gyü­
mölcsízt nyerünk. További elteves eseten, kiadós 
és a háziasszonyoknál tapasztalatból jól ismert 
főzés után, gyümölcsízünk most már véglegesen, 
teljesen készen kerül üvegbe, s a továbbiakban a 
lekvároknál szokásos elbánásban részesül.

A gyümölcsöknek fentebb leirt eltevési módját 
természetesen csak oly esetben tanácsoljuk, amikor 
befőzési cukorral gyümölcséréskor nem rendelke­
zünk. Reméljük azonban, hogy az eddig igenyelt 
befőzési cukor a napokban vásárolható lesz. Addig 
is fenti eltevesi módot ajánlhatjuk.

Örömmel jelenthetjük azonban, hogy a Gyümölcs­
termelők Országos Egyesülete, Bars és Hontvár- 
megyei Tagegyesületének minden tagja, 
a közeljövőben 10—15 kg cukrot fog igenyelhetni. 
Erről bővebb értesítést a rendelet megérkezése 
után e helyen és a községi elöljáróság utján min­
denki fog kapni. Addig, igényléseknek bejelentese 
felesleges es nem lehetséges Erdekledni lehet Vár­
megyeháza, 76. sz. szoba, Gyümölcstermelési Inté- 
ZÖ’egnél- Und! György.

Amit meg kell írni
Rimaszombat képviselőtestülete ki­

mondotta, hogy zsidók és meg­
bízottaik a piacon délelőtt 10 óra 
előtt nem vásárolhatnak utcákon, 
közhelyeken nem csoportosulhat­
nak, sertészsírt nem vásárolhatnak. 
Hol késel Léva ?

A földművelésügyi minisztérium fel­
emelte az Ördögárok szabályozá­
sára adott szubvencióját.

Tízezer ürméter fát utaltak ki városunk­
nak.

Nem fogja fenyegetni többé árvíz a 
Podluzsánka körül lakókat. A város 
az érdekeltek és az állam segítsé­
gével szabályozza a rakoncátlan 
patakot.

Komoly ígéretet kapott a város központi 
fekália telep létesítésére.

Augusztusban megindul a bajnoki évad. 
Gyorsított ütemben kell rendbe­
hozni a labdarúgó pályát.

A légvédelmi készültséggel kapcsolat­
ban 3 segédtűzoltó osztag van 
éjjel-nappal szolgálatban, 1 motoros 
és egy lovas a régi Kaszárnyában, 
egy lovas a Horthy Miklós úton. 
A központtal telefonnal vannak 
Összekötetésben. Hetente 2 —3-szor 
vizes támadási gyakorlatokat is 
végeznek. Páratlan ügyességgel vég­
zik gyakorlatukat. Minden dicsé­
retet megérdemelnek, az önzetlen 
leventék és derék vezetőik.

Gazdátlanul hagyott liba-nyájak pusz­
títanak a határban.

Főterünk parkja megnagyobbodott. A 
A természet kisegítette a várost, 
költségvetés-megterhelés nélkül.

áii hatást vá'tott ki. Gaál Dezső a népi 
értékekről tartott előadás*.  Dilu'án a hallga­
tók meglátogatták a Városi Múzeumot és 
közkönyvtárat. Koperniczky Kornél szer­
kesztő könyvtárnok kalauzolta őket és ismer­
tette meg velük könyvtárunk és múzeumunk 
értékeit. Szombaton dr. Kiéri Jánoa kir. tan- 
fe ügyelő a falun élet azakértője kiváló elő*  
adásban ismertette, hogyan hozhatjuk felazinre 
a népi értékeket. Hasonló nagy aikerrel 
mutatott rá másik előadásában, hogyan te­
hetjük vonzóvá a népművelési előadásokat. 
A valláserkö esi neveiéi fontosságát a római 
kato'ikuiokoak Jónás Imre, a protestánsoknak 
Czeglédy Pál hangoztatták, Horváth Aladár a 
gazdasági irányú népművelést ismertette. Dr. 
Szekeres László .Szabadságmozgalom éa az 
olasz Dopolavoro működése- címen tartott 
tartalmas, kitűnő előadást. Ezen eladásokkal 
befejezést nyert a tanfolyam, amelyen 76 
hergelő vett részt. Köszönet illeti Bara-Hont 
k. e. e. vármegyék hkolánkivüli Népművelési 
Bizottságát megrendezéséért. Varmegyénk 
népművelését nagy mértékben emelni fogja 
ezen jól sikerült tanfolyam megrendezése. 
Kivánatos lenue ennek évenkinti megrende­
zése, azonkívül nagyobb teret kellene bizto­
sítani a társadalmi egyesületek szerepének, 
fontosságának tárgyalására. Pt.-ul egyes na­
gyobb egyeaü'etek felépitése, munkarendje 
stb. ismertetése. Fontos lenne egyes kiváló 
falusi gyakorlati népművelők bevonása ilyen 
pé'dakörrel pl-ul: Milyen eredményeket ér­
tem el • népi játékokkal atb...................Sok
ovábbi sikert kívánunk vármegyénk népmű­

velőinek, amit a jelek szerint el is fognak érni.
- VEREBÉLY NAGYKÖZSÉGGÉ ALA­

KULT. A beltlgyminisster a verebélyi éa 
hálásai körjegyzőségek megazttntetéae egy- 
dejü mellett Verebély köziéinek (amelyet a 

cseh uralom kisközséggé fejlesztett vissza) 
nagyközséggé alakulásét megengedte éa ve- 
rebélyvidéki elnevezésael uj körjegyzőléget 
azervezett. A verebélyvidéki körjegysőaég 
székhelye : Verebély. A körjegysőséghez Aha, 
Kalász, Nagyhind, Nemesdicake, Tajnaaári 
és Vajk kösségek tartoznak.
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Ezüst pitykék ragyognak ottfönn, 
Mint dolmányon a gombok, 
Kutyák ugatnak idelenn, 
Mint szívemben a gondok.
Tücsök szól búvó rejtekén, 
Dehogy keressük, hol van, — 
S a boldogság hol álmodik?
Talán a csillagokban.
Az utcán árnyék bandukol 
A házak mellett végig, 
Bebámul minden ablakon 
S szörnyű kaszája fénylik.

Radványlné Ruttkay Emma.

— KINEVEZÉSEK A köri. mio. Hoopfner 
Ltszló főmérnököt, * lévai álhmépitószeli 
hivatal főnökét, műszaki tanácsossá nevezte ki. 
Ifj. Korpás István földinket, id. Korpás István 
polgártársunk fiát, a szolnoki pénzügyigaz- 
gatóságnál pénzügyi tanácsossá nevezték ki. 
Dr. Kiéri János bars honti tanfelügyelő, 
tanügyi fogalmazónak a segédtitkári címet 
adományozták. Kékesy Jánost, a lévai gimr. 
igazgatóját a VI. fis. osztályba, Fódi Sándor 
és Szentiványi Gyula lévai líceum próba­
szolgálatos segélydijas tanárokat tanítóképző­
intézeti helyettes tanárokká. Jsnkó Éva 
zselizi áll. polg. isk. próbaszolgálatoi segély 
díjas tanárt helyettes tanárrá nevezték ki. 
Molnár László nagysalló rk., Gesztelyi Najy 
Barabás töhöli, Rács Lajos nsgykálnai, 
Ciintalan Aladár vámoamikolai ref. tanítókat 
a VII fiz. o. 3. (okozatába előléptették. Tóth 
Lenke Júlia lévai áll. el. népiskolai és Hevesi 
Gyula Itilei áll. el. népiskolai helyettes taní­
tókat rendes tanítókká nevezték ki.

— A LÉVAI HADIKÓRHÁZRA befolyt adományok: 
A Barshoz érkezett: Schoeller és Tárea cég Léva 
200 P., Lévai Stühmer-fiók 25 P., Reitmann Izidor 
es Sándor 20 P, Várady Gyula 5 P Az összeget 
kiadóhivatalunk rendeltetési helyére juttatta. 
A gyűjtőiveken befolyt adományok a következők: 
Akucs István, Feiner Nándor, dr. Kertész Gyuláné, 
Gaál Tiborne, Gaál Gyuláné, dr. Kocsis Béláne, 
Petrásné, Műnk László, özv Szilassy Sándorne, 
dr. Steiner Oszkár, Csernyei József, Nyerges Ilona, 
Bodó Sándor, Barsváry alezredes 2—2 P. Szabó 
Pál Béla, Bojsza Jánosne, Szepes Róbert 1.50—1.50 
P. özv. Csekey Gyuláné, Knapp Dávid, Varannay 
Sándor, Mráz József, Simovics ecetgyáros, Iványi 
hentes, Nyéky István, Márton Miklós, Belik Lajos, 
Szabó Dávidné, Priusz Kálmánné, N N., Sztra- 
zsilné, özv. latár Istvánné, Pentik József, Behula 
Józsel, Veszély, Kámpfner Lipótné, özv. Kampfner 
Simonne, Stugel Béla, dr. Liebermann Margit, dr. 
Lányi Tiborne, dr. Prochnov Ferencné, Streicher 
Józsefné, Kostyek Józsefne, ifj. Offermann Gusztáv, 
Rónai, dr. Hellmann, Reitmanne, Florek Istvánné, 
Androvits Andor, N. N, Hartan Józsefne, özv. 
Sztolár Mihályné, Budinszky István, Kucsera Andor, 
özv. Thuróczy Jánosné, ózv. dr. Sós Antalné, 
Wiczián Aladár, Kósdy Barnáné, Komlóssy György né, 
Matejovits József, Kucsera, Balázs Gyuláné, Ton­
halser Ferenc, Koperniczky József, Sugár Ferenc, 
Kantin, Pázmány Vince, Csonka János, ifj. Vank 
Istvánné, özv. dr. Gyapay Edéné, dr. Nagy Sándor, 
Knopp Vilmosné, N. N., Kosztolányi Mária, Lutov- 
szky Gyula, N. N., Pritz Sándorné, idb. Bakos 
Lajosne, Schwartz Fülöpné, özv. Galambos Jánosné, 
Varga Jánosné, Kosa Jánosné, Meszáres János, 
Hóka Józsefné, Rácz Jónás, 2 olvashatatlan aláírás, 
Kosztolányi Béla, dr. Knapp Pál, Kuna Kálmánné, 
Olvashatatlan aláirás, Ivicsicsné Bolla Bim, Szobi 
Endréne, Mihályffy Lászlóné, 3 olvashatatlan alá­
írás, Akucsné, Weil Ferencné, Gyapay Edéné, 
Bányai Ferencné, Csákyné, Trébitsch Aladárné, 
Györgyi Jenő, Stiblo Ágoston, Két magát megne­
vezni nem akaró egyén, ózv. Dóka Istvánné, M. A , 
Hulleyné, Lakatosne, Hubacsek József, Miklóssy 
Lászlóné, Strba, Éder Kálmán, llornyacsek Lajos, 
Németh István, Kalapos József, Král Mihály, Jankó 
László, Szentpáli Gaaller Andorné, N. N., özv. 
Bartos Lajosné, Györgyi Pál, Vokonné, Sinák Mi­
hályné, Imre Dezsőné, Kern Aladár, Ádler Ferenc, 
Protyivoda János, Major Gyula, Danielin Pál, 
Brnákné, Gyurcsikné, Strbáné, Prachár József, 
Olvashatatlan aláirás, Kollár, Szepes Imrené, 
Uhrnák M., Majetics Jánosné, özv. Stern Józsefné, 
Babusik íren, Mesiyanek, Dodek Jánosne, Szent- 
iványi Fódi Sándor, Toperczer Gyorgyné, Magyar 
Istvánné, Králik Imre, Wendl Sándor, Kajan, Róth 
Ella, dr. Molnár Miksa, Tulassayne, Szojka Vendel 
1 — 1 P. Ezen felül egy hatvantilleres, 90 ötven- 
filléres, 7 negyvenfilléres, 16 harmincfilléres és szá­
mos ennél kisebb adomány folyt be. A gyűjtés 
folyik.

— GAZDASÁGI MUNKÁSOK INGYENES 
JOGI KÉPVISELETE. A földmivelésügyi 
miniszter dr. Korpáa László lévai ügyvédet 
Léva várót területére, dr. Minarovica Sándor 
verebélyi agyvédet a verebélyi Járás területére 
és dr. Gévay Lajos vémosmikolai üyvédet n 
vámostnikolai járás területére a Mezőgazdasági 
Munkásjogvédő Kőiponti Iroda helyi teendőinek 
ellátásával megbista. Feladatuk a hozzájuk 
forduló gazdasági földmunkásokat és gazdasági 
cselédeket a munka (ssolgálati) szerződésekből 
felmerülő vitás ügyekben ingyenes jogi ta­

nácsban részesíteni, másrészt a vagyontalan 
éa szegénysorsu mezőgazdasági munkások éit 
cselédek részére az ingyenes jogi képvtselet 
ellátása azokban a Központi Iroda által 
fentnevezett megbízottakhoz utalt peréB ügyek­
ben, amelyek munkaszerződésből kifolyólag 
merültek fel, de amelyeknek elbírálására a 
közigazgatási hatóságok hatásköre nem terjed 
ki és az általános magánjogi szabályok 
alkalmazásával a rendes bíróságok előtt ke­
rülnek tárgyalás alá.

— KERTÉSZETI FELÜGYELŐSÉG LÉ­
VAN. Vármegyénk törvényhatósági bizott­
sága kérelmet intézett a földmivelésügyi 
miniszterhez, hogy Léván m. kir. kertészeti 
felügyelőséget állítson fel Birs—Hont vár­
megye részire. A felállítandó felügyelőség a 
gyümölcstermelési problémákon kivül a zöld­
ségtermelési és egyébb kertészeti kérdések 
megoldását szolgálná.

— Dr. KAVEGGIA BÉLA lévai földink, bpesti 
nyug, rendörfötanácsos elhunyt. Holttestét Lévára 
szállítják s ma helyezik nyugalomra a rk. temetőben

— ELJEGYZÉS. Mészáros Sándor lévsi 
gszdálkodó leányát Margitkát eljegyezte Gsál 
László m. kir. számvivö szkv. (Veszprém).

— HÁZASSÁG. Msdsrász Ida és István 
Emil I. hó 7 én Budapesten a Possonyi úti 
református templomban házasságot kötöttek.

— LELKÉSZVÁLASZTÁS. A vámosladá- 
□yi ref. egybátközség a nyugdíjazás folytán 
megüresedett lelkéazi állásra Selmeczy Árpád 
zalaegerazegí segédlelkészt választotta meg.

— TANITÓVALASZTAS. A gr-löki ref. 
egyházközség a nyugdíjazás következtében 
megüresedett tanítói állásra Antal Bélát, vár­
megyénk azttlöttét, a somogymegyei Kszsok 
községbeli tanilót választotta meg.

— LELKÉSZBEIKTATÁS. V.sárnap fog­
lalta el a Holló Glza halálával megüresedett 
lelkészi állást as ujbarsi ref. egyházközségben 
a megválasztott uj lelkipásztor, Siabó litván 
volt lévai segédlelkéss. A vármegye képvise­
letében a beiktatáeon megjelent Sáska Dezső 
alispán, a járás részéről pedig Msjláth László 
főszolgabíró. Az egyházmegye elnökségét 
C-.eglédy Pál esperes és dr. Nagy Béla fő­
gondnok képviselte. Magas szárnyalásu be­
széd kíséretében iktatta be ez esperes az uj 
lelkészt, majd Siabó István mondotta el be­
köszöntő beszédét, amelyben lelkipásztori 
működésének irányvonaléit- fejtette ki mély 
hatáseal. Az egyházi aktus után közebéd volt.

— A LÉVAI ÉRETTSÉGI VIZSGALAT 
eredménye a következő szép sisert mu­
tatja : Kitüntetéssel érett Murády István, 
jelesen érett Knopp Róbert, Riedl János, 
Tóth István, Niszler Mária, Székely Valéria, 
Tripiaka Márta. Jól érett: Győry Kiss Fürére, 
K. Smogrovits Gusztáv, Rácz István, Sümegh 
Lajos, Üveges László, Gergyesy Mária, Hla- 
ványi Mária, Lányi Erzsébet, Valach Erzsé­
bet. Érett: Bóna Jáoos, G.-rö Jínor, Hírűm- 
pöly Tibor, Hubscsek József, Luky Mihály, 
Maucsik Gyula, Névai Győző. Egy tárgyból 
javít egy tanuló, szóbeli vizsgálatot nem tett 
egy tanuló. Az érettségizettek pályaválasz­
tása : mérnök 2, gyógyszerész 1, orvos 4, 
jog 3, katona 2, közígszgatás 2, tanár 1, 
hivatalnok 8.

— AZ IPOLY ÉS A GARAM ÁRTERÜ­
LETE igen nagy kiterjedésű és a folyók 
évenkénti áradásai néha 40 - 50 000 kataszt- 
rális ho'doyi területen teszik lehetetlenné, 
vagy akadályozzák meg tartósan a mező­
gazdasági termelést. A magyar vizazabályosás 
munkaelőirányzatának keretében — amint a 
Magyar Élet Pártértesitöjs is jelenti — előre­
láthatólag még ebben az évben sor keiül a 
Garam és az Ipoly szabályozására. E két 
gyakran kiáradó folyó szabályozási és árte­
rületének lecsspolása létérdeke Bars és Ilont 
vármegyének, miután az itt eszközlendő sza­
bályozási munkálatok anyagilag nem állítják 
túlságosan nagy leherpróba elé sem az álla­
mot, sem pedig ■ költségekhez hozzájár u'ó 
törvényhatóságokat. A azámitások szerint a 
munkálatok öt helyen indulnak meg. A mun­
kálatok révén Bars és Hont vármegyében 
sikerül kereken 30.000 katasztrális hold földet 
termővé tenni és megvédeni as áradások to 
vébbi pusztításaitól.

— KIHÁGÁSl ÍTÉLETEK. A m. kir. rendőrség 
lévai kapitánysága, mint rendőri büntetőbíróság a 
légvédelmi teljes elsötétités elmulasztása miatt Kiss 
István lévai lakost 3 napi elzárásra, vagy 25 P, Kiéin 
Jenő festőregéd lévai lakós 5 napi elzárásra v. 60 P, 
Fülöp Béla lévai lakóst 3 napi elzárásra v. 30 P, Mo- 
ravesik János kereskedő lévai lakóst 3 napi elzá­
rásra v. 30 P pénzbüntetésre Ítélte el jogerősen. — 
A padlástér tűzvédelme érdekében elrendelt lom­
talanítás elmulasztása miatt Tóth Antal csizmadia­
mester lévai lakóst 2 napi elzárásra v. 10 P pengő 
pénzbüntetésre Ítélte el jogerősen. Személyes lég­
védelmi szolgálat elmulasztása miatt Mordényi 
Antal lévai lakóst 1 napi elzárásra v. 10 P, Tripiska 
Béla lévai lakost 2 napi elzárásra v. 10 P, Hóra Jó­
zsef lévai lakóst 1 napi elzárásra v. 0 P, Nyllray 
Irma lévai lakóst I napi elzárásra v. 5 P, Kohn An­
dor lévai lakóst 1 napi elzárásra v. 5 P, Botlik Mik­
lósáé szül. Varannay Erzsébet lévai lakóst I napi 
elzárásra v.5 P pénzbiintétesre Ítélte jogerősen.

— AZ ŐSZI ÁRPA ARATÁSÁT vidékünkön 
megkezdték, a búza 1—2 nap alatt szintén kasza 
alá érik.

— A LÉVAI ÁRVAHÁZ JAVÁRA lelkes hölgyeink 
körében már folynak a hólapda fagylaltdélutánok, 
melyek jövedelme bizonyára szépen fogja gyarapí­
tani árvaházunk éléstárát. A nemes célra eddig dr. 
Mocsy Abáne 5, dr. Korpás Lászlóné 6, Offermann 
Ágostonná 10-10 P-t juttatott hozzánk.

A KENYÉR ÉS LISZT VÁSÁRLÁSÁNÁL a 
bevásárlási könyv felmutatandó és kenyeret s lisz­
tet csak az vásárolhat, akinek könyve megfelelően 
záradékolva van. A záradék ellátása végett a vá­
sárlási könyvek a városházán az alábbi sorrend­
ben mutatandók be. F. hó 14-én hétfőn az A—F, 
15-én kedden a G —L, 16-án szerdán a M—Z, betű­
vel kezdődő nevüek mutassák be vásárlási könyvü­
ket. Kenyér vagy liszt vásárlására nem jogosultak 
a gazdák és konvenciós cselédek. Léva, 1941. julius 
8. Dr. Lehotzky s. k. polgármester.

— CIPŐT VÁSÁRLÓK FIGYELMÉBE. A lévai 
járási ipartársulat figyelmezteti a közönséget, hogy 
a vásárolt gumi vagy fatalpu szandál cipő tartós­
sága szempontjából aján'atos, hogy azok talpára 
cipész iparossal apró bőrvédőket tétessenek.

Köszönetnyilvánítás.
Mély gyásrunkban kifejezett őszinte rész- 

—étért ezúton mond köszönetét
Öiv. WEIL FERENCNÉ.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK : Antal Gyula és Mach Etel fia 

György — Heinlich Bálint és Petrás Mária fia 
István — Forgács Károly és Konyiar Mária leánya 
Irén Mária vitéz nemes Pelczer István és Schlosser 
Erzsébet fia István Béla — Szkladan János és Tóth 
Katalin halvaszületett fia — Greman Mária halva­
született fia Pásztor |ános és Misnra Anna le­
ánya Anna — Varannay Bé a és Breznay Mária 
fia György Béla

HÁZASSÁG : Sál József ref. és Alföldi Mária rk.
HALÁLOZÁS: özv. Dohány Sándorné sz. Szu- 

nyogh Zsófia 88 éves — Kramár Kelemen 76 éves 
— Krizsmanek Károlyné sz. Mracsna Mária 44 éves

Léva megyei város árvaszékétől. 

596—1941. árv. szám.

I lirdetmény.
A városi árvaszók felhivja mindazoknak a 

gyámhatósága alatt állókiakoruaknak éa gond­
nokoltaknak a törvényes képviselőit és mind­
azokat az időközben önjoguvá vált szemé­
lyeket, akiknek a volt Csehszlovák köztár­
saság által kibocsátott államadóssági címletei 
ezidőezerint Mtgyarorzzág területin kivül 
őriztetnek, hogy ezen címleteiket magyar 
államadóaeági 4 és •/,%-os törlesztéséé jára- 
dékkölcsön címletekre leendő kicaeréléa vé­
gett szintén bemutathetják, ha azok 1941. 
júiui hó 31-ig illetőleg az 1940—1941. P. 
M. számú rendelet 4. íj áben meghatározott 
határidőn belül Msgyarorazág területire be­
hozattak.

Ezek a címletek összee kamatazelvényeik- 
kel együtt Láván a Barsmegyei Nipbank 
R T.-nil, Lávái Takarékpénztár R T. nél, 
Láva ás Vidéke Hitelezővé kezelnél is az 
Érseku|viri Takarákpinztár lévai fiókjánál 
nyújtandók be.

A kicserálás végett be nem mutatott Cseh­
szlovák államadóaeági cimletekben kifejezett 
követelézekért, a magyar állam semminemű 
felelőaiget nem vállal.

Léva, 1941. július 9.
VÁROSI ÁRVASZÉK.



— PÉNZT TALÁLTAK A KAPÁSOK. A 
lévai Orbán hegyen nepizémoiok lupája 
nyomán eiüstérmék kerü tek napfényre. A 
rongydirabba burkolt pánz mintegy 1800 
pengő értékű, a legutóbbi oiztrák magyar 
ezüst koronákból áll. A rendőréig most álla­
pítja meg, vájjon mi módon került a pénz a 
fö'd alá.

Az ipolysági kir. törvényszék elnökétől.

1940. El. 1 A 4 — 12. szám.

Hirdetmény
a rögtönbiráskodás

(statárium) kiterjesztéséről.
A m. kir. igazságügyminiszter úr 43 800—1941.

I. M IV. számú rendelete folytán, a 8020—1939. 
M. E. számú rendelet 2. §-a alapján közhírré te­
szem, hogy a m. kir. minisztérium 4870—1941. M. E. 
számú rendeletével az 1939. évi II t c. 221. §-ában 
nyert felhatalmazás alápján

a rögtönbiráskodást (statáriumot) 
kiterjeszti:

l.
A) úgy a polgári, mint a honvéd büntetőbírásko­

dás köreben az ország, illetőleg a honvéd büntető­
bíráskodás egész területére a 1 L727—19c9. 1. M. E., 
5850-1940. M. E. és 2770-1941. M E. sz rende­
letekben megjelölt bűntetteken felül a közegészség 
elleni bűntettre (Btk. 315. §.), gyújtogatás bűntet­
tére, vizáradás okozásának bűntettére, vaspályákon, 
távírdákon (távbeszélőn) vagy hajókon, illetve légi­
jármüveken, úgyszintén a villamos energia fejlesz­
tésére, vezetésére és elosztására szolgáló berende­
zéseken (tartozékaikon) elkövetett közveszélyú cse­
lekmények bűntettére (Btk. 434—436, 444. §. 1939.
II. t. c 208, 209. §, 931. XVi. t. c. 61? §.), a
robbantószer és robbanóanyag előállításával, tartá­
sával és használatával elkövetett bűncselekmények­
ről szóló 1924. XV. t. c. I. §-ának harmadik bek. 
meghatározott bűntettre.

B) továbbá a honvéd büntetőbíráskodás körében 
— annak egész területére — még a felségsértés, 
hűtlenség, lázadás bűntettere, ideértve a felségsér­
tés és a lázadás elkövetésere létrejött szövetséget 
és azok elkövetésére való felhívást is, a lőfegyver, 
robbantószer, robbanóanyag, (bomba, kézigránát, 
pokolgép stb.) használatával elkövetett gyilkosság 
és szándékos emberölés bűntettére, továbbá az ily 
gyilkosság elkövetésére irányzott szövetségre, a 
hatóságok büntetőjogi védelméről szóló 1914. XL. 
t. c. rendelkezezeibe ütköző „hatóságok, illetve 
hatósági közegek ellen felfegyverkezve elkövetett 
„erőszak bűntettéire, a honvédelemről szóló 1939.
II. t. c. 204. §-ának második bek. meghatározott, a 
honvédelem érdekét veszelyeztető rongálás bűn­
tettére, éspedig úgy a tettesekre, mint a része­
sekre (Btk. 69. §), valamint a felsorolt bűncselek­
mények kísérletére is kiterjedő hatállyal

II
A fenti rendelkezést a rögtönbiráskodás elrende­

lése tárgyában előzőleg kibocsátott fentebb idézett 
rendeletek anyagával egybefoglalva, ezidöszerint a 
rögtönbiráskodás kiterjed a következő bűncselek­
ményekre, éspedig úgy a polgári, mint a honvéd 
büntetőbíráskodás körében, az ország, illetve a 
honvéd büntetőbíráskodás egész területén a felség­
sértés, hétlenség, lázadás bűntettére, ideértve a 
felségsértés és lázadás elkövetésére létrejött szövet­
séget és azok elkövetésére való felhívást is, a lő­
fegyver, robbantószer, robbanóanyag (bomba, kézi­
gránát, pokolgép stb) használatával elkövetett 
gyilkosság és szándékos emberölés bűntettére, to­
vábbá az ily gyilkosság elkövetésére irányzott szö­
vetségre, a közegészség elleni bűntettre (Btk. 315. 
§.), gyújtogatás bűntettére, vizáradas okozásának 
bűntettére, vaspályákon, távírdán (távbeszélőn) vagy 
hajókon, illetve légijármüveken, úgyszintén a villa­
mos energia fejlesztésére, vezetésére és elosztására 
szolgáló berendezéseken (tartozékaikon) elkövetett 
közveszélyú cselekmények bűntettére (Btk. 434— 
436., 444. 1939. I1. t. c. 208., 209 §., 1931. XVI.
t. c. 61. §), a hatóságok büntetőjogi védelméről 
szóló 1914. XL. t. c rendelkezéseibe ütköző „ható­
ságok, illetve hatósági közegek ellen felfegyver­
kezve elkövetett erőszak bűntettéire, az állami és 
társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló 1921.
III. t. c. 1. §-ának 1. bek. és 2. §-ában meghatá­
rozott bűntettre, a robbantószer és robbanóanyag 
előállításával, tártásával és használatával elkövetett 
bűncselekményekről szóló 1924. XV. t c. 1. §-ának 
3. bek. meghatározott bünlettre, a honvédelemről 
szóló 1939. II. t. c. 203. §-ának 1. bek. meghatáro­
zott, a munka folytonosságának megnehezítése és 
meghiúsítása által elkövetett bűntettre olyan érte­
lemben, hogy e bűntett kezdeményezői és vezetői 
esnek rögtönbiráskodás alá (203. §. 3. bek.), ha 
azonban a bűntettet a munka szándékos hibás, vagy 
hiányos végzésével, vagy pedig rongálással követik 
el, a rögtönbiráskodás a kezdeményezőkön és ve­
zetőkön kivül a tettesekre és részesekre is kiter­
jed, a honvédelemről szóló 1939 II. t. c 204. §-nak 
1—2. bek. meghatározott, a honvédelem érdeket ve­
szélyeztető rongálás bűntettére, a honvédelemről 
szóló 1939. II t. c. 205. §-nak 2 bek. meghatáro­
zott, a katonai vezetővel szemben elkövetett enge­
detlenség és tettleges bántalmazás bűntettére, végül 
a légvédelmi készültséggel kapcsolatos elsötétítés, 
úgyszintén a légiriadó ideje alatt elkövetett gyil­
kosság, szándékos emberölés, súlyos testisértés, 

lopás es rablás bűntettére éspedig ezeknek a bűn­
cselekményeknek kísérletére es ugv a tettesekre, 
mint a részesekre (Btk. 69. §.) is.

Felhívom a lakosságot, hogy ezen büncselekme- 
nyek elkövetésétől mindenki óvakodjék, mert aki 
ilyen bűncselekményt követ el, rögtönbiráskodás 
(statárium) alá kerül és

halállal bűnhődik.
Ipolyság, 1941. évi julius hó 3. napján.

ifj. dr. EÖTTEVÉNY1 OLIVÉR s. k. 
a kir. törvényszék elnöke.

— A HÍD uj számában az érdekesnél érde­
kesebb elbeszélések, riportok egymást váltogatják, 
bizonyságául a, lap újszerű elevenségének. Móricz 
Zsigmond, T. Ábrahám Ernő, József Jolán Írtak a 
lapba novellákat, Németh László a fejlődő gyer­
mekiélek kiváló ismerője e tárgyból merített kü­
lönös cikkének első részét közli. Féja Géza könyv­
ismertetése, Marcel Arland regénye, Tersánszky I. 
Jenő riportjai, Világhiradó, szebbnél szebb erdekes 
kepek, Rádiórovat, Divat, Inyes-mester teszik ér­
dekessé. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: 
Budapest VII, Erzsébet krt. 7. Előfizetési ára fél 
évre 12 pengő.

Nyilvános köszönet.
B itegségem alatt tvnuiitott odaadó apo- 

•Aíuiért fogadják a lévai Állatni kórház 
kedvei nővérei hálás köizönetemet. Ugyan­
csak a hála ál köizönet soraival kell fordul­
nom dr. Dáleachal Frigyes tanár úrhoz, a 
kórház igazgatójához, dr. Prochnov Ferenc 
tanár, főorvos úrhoz és dr. Schwiier orvos 
úrhoz, akik nagy emberbarátság jelét adták 
velem szemben.

Hálás tisztelettel:

Övi. BELLA ANTALNÉ.

Léva megyei város po'gármesterétöl.

6363—1041. szám,

I lirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a volt Csehszlovák 

Köztársaság területén működött gyámhatósá­
gokkal szemben fennálló letét- és készpénz­
követelések bejelentendök.

A bejelentést a kiskorúak és gondnokoltak 
törvényes képviselőinek, illetőleg az időköz­
ben őnjoguakká vált személyeknek legkésőbb
1941. évi augusztus hó 31 ig kell megtenni.

A bejelentést a lakóhely szerint illetékes 
árvaszéknél, vagy községi elöljáróságnál, 
vagy ptdg közvetlenül a m. kir. Belügy­
minisztériumnál keli a záros határidőig 
megtenni,

A bejelentés akár készpénzre, akár egyéb 
értékekre vonatkozó igény kiegyenlítésére 
irányulhat.

A bejelentési kötélezettség azokra is vo­
natkozik, akik ma a visszacsatolt területen 
bírnak állandó lakással, de utolsó állandó 
lakóhelyük a Szlovák Köztársaság jelenlegi 
területén volt.

A bejelentésben meg kell jelölni: 1) azt a 
gyámhatóságot (Csehszlovák járásbíróságot), 
amely a bejelentő értékeit kezelte, 2) a ki­
szolgáltatandó értékeket — részletezve — 
aszerint, amint készpénzkövetelésről, betét­
könyvről, értékpapírról, arany- vagy ezüst­
neműről, stb. van szó, 3) azt az időpontot, 
amikor ezek az értékek, valamint az összeg 
szerint feltüntetendő készpénzkövetelések a 
gyámhatóság kezelésébe kerültek. A gyám­
hatósági határozat, mely erre vonatkozik, a 
bejelentéshez — amennyiben rendelkezésre 
áll — mellékelendő.

Akik Szlovákiából költöztek át, azoknak 
illetőségi bizonyitványt, vagy legalább lak­
bizonylatot kell mellékelni.

Aki ezen bejelentést elmuasztja, annak 
követelése később csak hosszadalmasabb el­
járás után lesz megszerezhető.

Láva, 1941. ju’ius 9.
LEHOTZKY 

polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatoln

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi*  
fához* 1 cimzett kerthelyiségben.

Tanulóleány
Léván.

és fiú felvétetik Gápel 
|ános fodrászüzletében

 457

Eladó Ujbarson ^^“é^
telek, melyen áll 2 szoba, konyha, kamrából 
álló épület. Nyugdíjasnak igen alkalmas. Ér­
deklődni : Csepela Károly nyugdíjas tanítónál 
Ujbarson. 451
C| I ' Stugel örökösök tulajdonát ké- 
ElaGO pező 2 családi ház, szántóföldek 
és szőlők. Érdeklődni az örökösöknél. 472

L] ___ L ' komplett lakás szept.naromszobas mői kiadó. Érdek- 
lődni Honvéd u. 5. szám alatt.___________ £73

r ~ a 'I két utcai szoba konyhá-
lOUtCdbón val kiadó

Cim a kiadóban. 476

P| \ ' két nagy üzleti szekrény, falba- 
CldOO építhető kirakatszekrény, pult, 
aquarium állvánnyal együtt, teljes konyha­
berendezés, tükrök, konyhaágy stb, Cim a 
kiadóhivatalban. 477

D ' L J ' szántóföldek. Cim a kiadó-Bérbeadó ban. «4 

Kiadó 2 szobás manzárd lakás, 
Magtárköz 2. 486

Bélyeggyüjteményt veszek.
Cím a kiadóban. 490

Pl J ' méhcsalád Balogh-kaptárban,
Cl3CjO őszi hordáshoz felszerelve. Cim:
Mikus Kisbelleg, p. Barsfüss. 492

\A/ • L ' szekrény eladó, HonvédWertheim- ulca 3s.____________ 493

1/•• I ■■ I - prém és húsnyúl eladó, 
IXUlOnbOZO esetleg előírásos óllal is 
kapható. Cim: Grapka trafik, Mussolini u. 1.

495

II I összkomfortos lakásnaromszobas azonnal kiadó.
Horthy Miklós ut 11.____________________497

Z’ r dűlőben egynegyed hold töld el-ugo adó. Pázmány Péter utca 17 496

K» J ' e«' va£y kétszobás lakás, Szent
IdOO Imre utca 2. 498

Kiadó 1 utcai szoba, mely iparra alkal­
mas. Bottka utca 2. 499

3-szobás összkomfortos modern lakás 
azonnal kiadó, Kürti ház. 500 

Építkezésre alkalmas puha kő na­
gyobb mennyiségben 
eladó, Flóra-tér 1.

Hirdetmény
Ezúton is értesítem a csépelni 
kívánó gazdakat, akik a

SCHELLHEZ 
való beszerzési engedéllyel el 
vannak látva, hogy a lévai bi­
zományi raktárból szerezzék be 
adómentes áruikat. Továbbá ér­
tesítem az autótulajdonosokat, 
folyó hó 12-én a Kossuth Lajos- 
téren levő

Schell benzinkutat 
üzembe helyeztem.

Keve László Léva,
Báli-utca 5. Schell bizományi lerakat.



6 BARS

LTE—ÉRSEKUJVÁRI SE 2:3 (0:0). Szép számú 
közönsén előtt meg nem erdemelt vereséget szen­
vedett az LTE. Az ÉSE játékosok technikai kész­
sége es rutinja kétségkívül nagyobb, de az LTE 
lendülete biztosította a több gólhelyzetet és csak 
egy szerencsétlen öngól és Nemcsok elhibázott 
tizenegyese fosztotta meg a győzelemtől a lévaiakat. 
Kazár egyre jobban fejlődik. Matulányi labdabiz­
tossága gyenge. Újvárit sérülése hátráltatta. Né­
meth II. biztos pont volt a csapatban. Horváth 
megbízható. Németh I. mindkét posztján jól játszott. 
Dohány II. kellő edzés után ismét a régi lesz. 
Borosst erősen fogták. Gólja mesteri volt. Nemcsok 
lendülete kitűnő. Angyali ha fokozni tudja gyorsa­
ságát, a csatársor főereje lehet. Labaj sokat fej­
lődött tavaly óta, csak le kell higgadnia. Pindur 
iól mutatkozott be, csak a kellő rutinja hiányzik. 
Az ÉSE-nél a védelem és a csatársor jobb szár­
nya tűnt ki. Kitűnő biró volt Gábris. Az előmér- 
kőzésen Újtelep 3:0-ra verte az Lte ll-ét. Kitűnt 
az UTE-nél Pindur, Bozsenyik, Szabó és Mráz I. 
Az Lte-nél Is néhány tehetség bontogatja szárnyait.

Értesítés!
Szives tudomására hozom az 
igen tisztelt vásárló közönség­
nek, hogy édes apám,

idb. Frasch József

Finom nyúlszőr és 
gyapjú kalapokat

Fegyvergyári
varf'.jz és céllövö fegyverek! 

Halászati cikkek I
Lőpor és robbantószer áruda, 
Varrógépek, kerekpárok 

és alkatrészek.
Gramofon lemezek, legújabb 

felvételek.

Hirdetmény.
A Vármegyei Közjóléti Szövetkezet vidé­

ken éi Láván 15—15 családi munkásháeet 
kíván építeni. Építési vállalkozók, mérnökök, 
építő- és kőművesmesterek, az ajánlattétellel 
kapciolatoa terveket és kiírást Láván, a 
Szövetkezet hivatalos helyiségében, Felszaba­
dulás útja 4. szám alatt vehetik át.

Vármegyei Közjóléti Szövetkezet, Léva.

nagy választékban állandóan 
raktáron tartok.
Kalapjavitást jutányos árban 
vállalok. — További szives 
pártfogást kér tisztelettel;

/

Léva, Szent István-ut 10. szám.

SZOLID ÁRAK!!

Horthy Miklós-üt 43 - Telefon: 130.
Szakszerű javító műhely és 

kerékpár zománcozás.

VÁROSI
MOZGÓFÉHYKfiPSZWHÁZ
Jul. 13. vasárnap 2 4 *̂ 7  és ‘,9 ó.

1/ ■. I • lakás kiadó Bethlen u. 20.Kétszobás 507

FI J L strapabíró segédmotoros kerék- 
L lel Cl OK párt; Veszek használt rekamiét 
és pultot azzonal. Apponyi 25. 508

l“l I lL I ' ' és lakás kiadó, uzietneiyiseg Horthy Miklós u. 54.
503

KI*  • és angol nyelvtanítás (gramma- 
INGmOt tica, correpetálás, converzatió) 
a szünidő alatt is. Alsterné, Belcsák-sor 2. 504

Tanulófiu felvétetik Horváth fodrász­
nál. 505

Körisbogár, aranyrozs, 
hársfavirág, bodzavirág

és minden más gyógynövény leg­
magasabb áron elhelyezésre talál 

Pantodrog R. T. - Budapest, 
Ferenc-körut 35 szám alatt.

ügyvéd és jogász urak 
figyelmébe !

Törvénygyűjtemények, jogikönyvek, 
valamint jogi tankönyvek olcsón 
eladók. Érdeklődni lehet:

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében — Léván.

Értesítés I
Léva és vidéke n. é. közön­
ségének szives tudomására 
hozom, hogy Weisz Ignác 

fűszer és 
vegyeskereskedését

Mussolini-u. 2. alatt átvettem.

Raktáron tartok fűszeren kí­
vül csemegeárut, felvágottat, 
sajtot, konzervet és friss 
gyümölcsöt. A n. é. közön­
ség szives pártfogását kéri: I

Üzleti tudósításI
Ezúton értesítem t. vevőimet, hogy 
üzletemet Pavuk József urnák át­
adtam. Amidőn hálás köszönetét 
mondok az eddigi szives pártfo­
gásért, kérem a bizalommal utódo­
mat is megajándékozni szívesked­
jenek. Kiváló tisztelettel:

GAMBATY GYULA.

Van szerencséin értesíteni a m. t. 
közönséget, hogy Gambaty Gyu­
la urnák a Városi Vígadó épü­
letében lévő

fűszer és 
csemege kereskedését

átvettem. Minden törekvésemmel 
oda fogok hatni, hogy tisztelt 
vevőimet a legjobban kielégít­
sem. Kérem Gambaty Gyula 
ur régi vevőkörének s az egész 
közönségnek szives bizalmát. —

Mély tisztelettel:

Pavuk József
fűszer és csemegekereskedő.

Repriz: Jókai Örökszép regénye 1

AZ UJ FOLDESÚR
Megismételjük Jókai-repriz ciklu­
sunkban ezt a nagysikerű filmet. 
Főszereplők: Egry Mária, Lázár 
Mária, Jávor Pál, Csortos Gyula, 
Mály Gerő, Rózsahegyi és Úray. 
Magyar híradó.

Jul.
Jul-
Jul-

15. kedden este ".7 és 1,9 ó.
16. szerda este 1 <7 és ' ,9 ó.
17. csütörtök este 7.7 és 1,9 ó.

Izgalmas detektív film

Feleségem a detektív
Izgalmas és vidám történet 
Főszereplők: Jean Arthur, William 
Powel. UFA világhiradó.

Jul. 18. péntek
Jul. 19. szombat
Jul. 20. vasárnap

este *1,7  és ‘„9 ó. 
este */.7  és */,9  ó.
2-4, > ,7 és ‘ ,9 ó.

Modern detektív történet, egy ti­
tokzatos láthatatlan kísérteiről. — 
Nincs feje, nincs keze, nincsen 
törzse, nincsen lába, mégis jön: 
látható lesz legújabb filmjének vé­
gén, melynek cime:

A láthatatlan ember visszatér
Magyar világhiradó.
Biztosítsa jegyét elővételben 1

LA KÓNYILVÁN TARTÁSI

KÖNYV magánházak, bérházak es szállodák 
reszere (a Belügymin. által előirt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA 
könyv- és papirkereskedé- 
sében, Léván. Telefon 98.

fűszer és csemegekereskedő.

ŐRZÉSI DÍJ : 
havi 1 P-töl.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák

Vagyonőrző Vállalatával
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség I

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában. Léván


